



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года

В. И. ЛЕНИНЫМ № 329 [20203] • Воскресенье, 25 ноября 1973 г. • Цена 3 коп.

Резервы таежного цеха

— РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ —

Ольга Фарида Тахавич вернулась из отпуска, а от ее ухаживающей бригады, как говорится, и след простыл. Тахавича зачислили в директуру лесхоза.

Тот успокоил: Не горючай, Фарида, что не удалось тебе вернуться. А двухдневная твоя поездка дала нам для второй смены автобус в таежном лесу. Не много ли? Дима не успел бригадир в тот раз — считай, переиграл. Все вышло так, как и замыслили: работай в две смены, бригада моя на одном трехдневном тракторе готовится за год 180 тысяч кубометров леса. В условиях зимарской таежной бригады труднее всего вторая смена.

Не сумел тогда Фарида убедить дирекцию, пересел на старую технологию. В забитке не потерпел, зато за хлопот поблаговольно. Но куда денешься от своей задумки? Прислали как то, что в год сорок лесхозов начали создавать укрупненные бригады с тремя трехдневными тракторами. Выработка на каждого члена бригады резко подскочила. А на трактор? Иметь на двух работающих один резервный — не ветка ли роскошь? Сколько потребовалось дополнительно техники, если в такую технологию перешли все бригады лесхозов? Комбинат объединения «Красноярсклесхоз». Размышляя, Фарида пришла к мысли ехать в крупную бригаду четыре раза комплекснее, работавших обычно с одним трехдневным трактором. А как резерв, на случай поломки, предложила пригнать коллективу пятую машину. Коммуниста Тахавича поддержал райком партии и вот в кабинете директора Пичуги...

ЗОВЕТ ЗИМА СПОРТИВНАЯ

Приход зimy всегда радует физкультурников. В тех районах страны, где уже потрескивают морозы, на сверкающий лед катков, на лыжные трассы выходят тысячи людей. Нынешний спортивный сезон обещает быть особенно интересным, насыщенным увлекательными состязаниями. Главное среди них — III зимняя Спартакиада народов СССР.

О ее приближении во многих городах, поселках, селах не поминуют любители спорта красочные афиши. Первый этап этого крупнейшего соревнования пройдет в коллективах заводов и фабрик, совхозов и колхозов, учреждений и учебных заведений. Без преувеличения можно сказать, что на старт выйдут миллионы. И в этой массовости спортивного праздника — еще одно яркое подтверждение того, что физическая культура, которую Коммунистическая партия рассматривает как важное средство воспитания всесторонне развитого советского человека, прочно вошла в нашу жизнь.

Каждый спортивный коллектив сегодня мечтает успешно выступить на соревнованиях, пополнить отряд значков ГТО. Это стремление надо всячески поддерживать, создать все условия для его воплощения. Именно так поступают в Свердловской, Горьковской, Новосибирской, Кировской и ряде других областей. Здесь заранее разработаны планы массовых состязаний, проводится работа по развитию зимних видов спорта. По инициативе партийных организаций проверено, как возводятся спортивные сооружения, готовы ли они к зиме. Нельзя забывать, что у многих людей, любящих физкультуру, не всегда есть время поехать на стадион или лыжную базу. Это учли в Кирово-Чепецке, Глазове, Ижевске и некоторых других городах, где оборудовали в жилых кварталах места для лыжных площадок, наладили прокат инвентаря. В ряде мест лыжные трассы прокладываются в парках, на окраинах городов. Все это создает благоприятные условия для тренировок, подготовки и старта спартакиады.

Формы массовой работы с любителями зимних видов спорта могут быть самыми разнообразными. Широко популярны заочные, например, «Уральская метельца», «Заполярье лыжная», «Беломорские игры» и другие соревнования. Они помогают привлечь к спорту больше рабочих, труженников сел, учащихся. Заслуживает внимания опыт тех физкультурных комитетов, которые наметили и уже начинают проводить массовые состязания между цехами, отделами, совхозными и колхозными бригадами. Такие состязания будут идти не только на первом этапе спартакиады, а на протяжении всей зимы. С одной стороны, постоянные занятия лыжами, коньками позволят многим повысить мастерство, успешно выполнить нормы ГТО, а с другой — возрастает численность секций, откуда наши ведущие команды постоянно черпают резервы.

Многочисленная армия советских физкультурников — неисчерпаемый родник талантов. Важно, чтобы тренеры во всех предстоящих состязаниях не упускали из виду способную молодежь, помогли становлению ее дарований. Ведь только недостаткам в работе спортивных специалистов, физкультурных комитетов объясняется тот факт, что среди лучших наших лыжников, конькобежцев, фигуристов нет, например, чемпионов и красавцев. В сборных страны по зимним видам спорта отсутствуют представители Украины, Латвии, Грузии. А ведь нынешняя зимняя спартакиада вызывает на старт жителей южных и прибалтийских союзных республик.

Очень важно, чтобы каждый спортивный коллектив располагал хорошим инвентарем. Однако немало рекламации все еще поступает на его качество. Любители физкультуры с доверием приобретают лыжи, выпускаемые в Кирове и Таллине, где дорожка высокой репутации своей продукцией, добываются ее совершенствованием. Надо, чтобы так было везде. Партийные и общественные организации призваны шире развернуть борьбу за честь заводской марки.

Спортсмены справедливо предъявляют претензии к торговле, которая слабо учитывает их запросы. Так, в Ворошиловградскую область и Краснодарский край в изрядном количестве были завезены мячи для хоккея, а там, где число любителей этой игры неизмеримо шире, да и зима для нее более благоприятная, мячи порою трудно купить. В редакционной почте «Правды» встречаются жалобы на перебои в продаже другого спортивного инвентаря.

Массовый зимний отдых привлекает людей всех возрастов и профессий. Он требует внимания не только физкультурных комитетов, но и местных Советов депутатов трудящихся, профсоюзных и комсомольских организаций. Там, где они тесно взаимодействуют, успешно осуществляются планы спортивной работы, регулярно проходят занятия на основе комплекса ГТО, растет число любителей спорта, их мастерство. Повседневное держать в поле зрения реализацию Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта» призваны партийные комитеты. Сейчас, накануне такого крупного соревнования, каким будет III зимняя Спартакиада народов СССР, необходимо внимательно проанализировать, как разрабатывают подготовку к массовым стартам, сделать все, чтобы она стала настоящим праздником для миллионов. Пусть зима принесет нам радость маршировать на спортивной арене, новый заряд сил и бодрости, способствующих ударному труду на благо Родины!

Новости дня

ИЗ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

Полны сети рыбацкие

БАЛХАШ (Казахская ССР), 24. (Внештатный корр. «Правды» П. Шуплов). Рыбаки Балхашского комбината первыми в Джамбулганской области выполнили годовую план дова. Дополнительно они уже добыли более трех тысяч центнеров рыбы, выдано сотни центнеров ценных продуктов питания.

Кроме свежей, соленой, вяленой и копченой рыбы, комбинат выдает 11 видов консервов. Все рыбные отходы перерабатываются в кормовую муку и фарш.

Сейчас коллектив выдвинул на 1974 год встречный план и просит Министерство рыбной промышленности республики увеличить годовое задание лова против нынешнего года на две тысячи центнеров рыбы.

Встреча с побратимами

РИГА, 24. (Корр. «Правды» В. Шейде). Здесь с успехом прошли дни Ростока — города-побратима столицы Латвии. Рижане побывали на выставке изобразительного и прикладного искусства Ростока, слушали выступления хора и молодежного духового оркестра гостей, посмотрели выступления ростокского народного театра «Генрих Гейне».

ИЗДАНО НА УКРАИНЕ

МИНСК, 24. (Корр. «Правды» А. Смуров). Минская библиотека имени А. С. Пушкина стала местом выставки украинской книги. Гости белорусской столицы — издатели и группа писателей братской Украины познакомили белорусских читателей более чем с тысячей наименований различных книг. Отдельным разделом представлены произведения белорусских писателей, переведенные на украинский язык.

В столице Грузии

В столице Грузии сдан в эксплуатацию новый автовокзал, рассчитанный на обслуживание тридцати тысяч пассажиров. К их услугам комфортабельный зал ожидания, комната матери и ребенка, медпункт, закусочные, рестораны. В помещении автовокзала смонтирована установка «наэстрин» — пассажирка, которая значительно упрощает приобретение билетов.



ОРДЕН ВЕТЕРАНА

В коллективе завода имени Владимира Ильича каждый трудящийся отмечает свой трудовой юбилей. И сам завод тоже награжден орденом Октябрьской Революции. Такого же ордена удостоен старейший рабочий коммундари Ахмед Гамзалиевич Джамиев.

В парткоме предприятия на Джамиева заведено почетное «досюе». Заслуг перед коллективом у Джамиева немало. В графе «общественная работа» в том же «досюе» записано: воспитатель. Оператор Юрий Катонин по этому поводу говорит:

«В советской нефтепереработке не обойтись без знаний, которые даются в школе, вузе. Но так же не обойтись без опытных наставников. Это счастье, что я попал под отцовский «назор» Ахмеда Гамзалиевича. То же самое говорят и Вера Осипова — старожилка предприятия, и только что поступившая сюда Алеяна Зверкова. У Джамиева, действительно, своя прочная точка зрения на воспитание рабочей смены, он говорит: — Приходится порой и рд-

ных, и знакомых вразумлять. Стало почему-то «модным» считать: раз получил образование — иди дальше, в учебу, чуть ли не в академию. А я за то, чтобы с образованием шли и в работе. Понаучу убедил жену, и она рядом со мной работает помощником оператора уже более одиннадцати лет. В том же цехе мой сын Вагиф работает. И дочери со мной на заводе — Сомаз и Эльвир. А есть Текур Карев, придерживая диссертацию, пришел на завод. Биография Ахмеда Джамиева — этапы жизни нашей страны. Поч-

ти ровесник революции, он кончил фабрично-заводскую школу, с тридцатых годов поднимает нефтяную индустрию Азербайджана. Затем воевал. Когда потерял кадры для вступления в строй флагами азербайджанской нефтепереработки, его направили туда осваивать новейшую технику, учить людей. И вот уже более двадцати лет трудится Джамиев на заводе имени Владимира Ильича.

Л. ТАИРОВ. (Корр. «Правды»). г. Баку.

«Как уже сообщалось в «Правде», первый уголь выдан на-гора из забоев шахты «Южно-Донецкая-1». Началась промышленная разработка нового месторождения. На снимке: первые вагонетки угля из новой шахты.

Ф. Г. НАВРЕСНЕВСКОГО.

РАПОРТУЮТ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ

Делегация Курской и Тамбовской областей выполнила производственные планы продажи государству картофеля и овощей. На заготовительные пункты в Тамбовской области поступило 180 тысяч тонн картофеля и 63 тысячи тонн овощей, в Курской — 176,8 тысячи тонн картофеля и 64 тысячи тонн овощей. Труженники колхозов и совхозов Калининградской области выполнили народнохозяйственный план и социалистические обязательства по продаже государству овощей. Продажа государству картофеля и овощей продолжается.

Проездом в Иран

24 ноября из Москвы отбыл Первый секретарь ЦК МНПР, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, направляющийся с официальным визитом в Иран. (ТАСС).

О пребывании в СССР партийно-государственной делегации Республики Гвинея-Бисау

С 19 по 24 ноября 1973 года в Советском Союзе находилась официальная делегация Республики Гвинея-Бисау. Представители самого молодого государства Африки во время пребывания в СССР имели возможность ознакомиться с жизнью советского народа, с достижениями Советского Союза в области экономики, науки и культуры. Им посподу был оказан теплый прием, свидетельствующий о чутком и искреннем дружбы и глубокого уважения советских людей к народу Республики Гвинея-Бисау и ее руководителям.

В период пребывания в Москве делегация имела встречи с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным. В ходе состоявшихся переговоров, проходивших в обстановке сердечности и взаимопонимания, были обсуждены вопросы двусторонних отношений и их дальнейшего развития, а также состоялся обмен мнениями по представляющим взаимный интерес актуальным международным и африканским проблемам.

В переговорах с советской стороны участвовали — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, заместитель ЦК КПСС В. И. Пономарев, заместитель министра иностранных дел СССР Л. Ф. Излячев, заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям М. И. Сулейев, с гвинейской стороны принимали участие — Председатель Государственного совета, заместитель Генерального секретаря ПАНГК Луис Кабрал, председатель Национального народного собрания, государственный комиссар по делам вооруженных сил Жоао Бернанду Виейра, заместитель государственного комиссара по образованию и культуре Мануэль Сатурнино Коста, член Высшего совета борьбы ПАНГК Жоакин да Силва. Председатель Государственного совета Л. Кабрал от имени Африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) и народа Республики Гвинея-Бисау выразил благодарность советскому народу и руководителям Советского Союза за активную и последовательную поддержку, оказываемую народу Гвинея-Бисау в его сражении за свободу и независимость своей родины, а также за предоставляемую Советским Союзом помощь.

Он выразил благодарность советскому народу за активную и последовательную поддержку, оказываемую народу Гвинея-Бисау в его сражении за свободу и независимость своей родины, а также за предоставляемую Советским Союзом помощь. Он подчеркнул, что в результате миролюбивой политики Советского Союза, социалистических стран, усилий всех прогрессивных демократических сил в последнее время в международных отношениях произошли положительные изменения. Они подчеркнули, что будут неизменно выступать в интересах усиления процесса разрядки напряженности и добиваться вместе с другими миролюбивыми народами, чтобы политические изменения приняли необратимый характер.

Делегация Республики Гвинея-Бисау успешно развила и крепит дружественные отношения и сотрудничество между Советским Союзом и Республикой Гвинея-Бисау на основе принципов равноправия, взаимного уважения суверенитета и независимости, не вмешательства во внутренние дела друг друга, отвечает интересам народов обеих стран, интересам общей борьбы против империализма и колониализма.

Отметив с удовлетворением, что дружественные связи между Советским Союзом и Республикой Гвинея-Бисау успешно развиваются и крепнут, стороны заявили, что они и в дальнейшем будут содействовать расширению сотрудничества между двумя странами, установлению связей между государственными и общественными организациями.

Стороны с удовлетворением отметили, что в результате миролюбивой политики Советского Союза, социалистических стран, усилий всех прогрессивных демократических сил в последнее время в международных отношениях произошли положительные изменения. Они подчеркнули, что будут неизменно выступать в интересах усиления процесса разрядки напряженности и добиваться вместе с другими миролюбивыми народами, чтобы политические изменения приняли необратимый характер.

В ходе переговоров с обеих сторон было выражено твердое убеждение, что развитие дружественных отношений и сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Гвинея-Бисау успешно развивается и крепнет, стороны заявили, что они и в дальнейшем будут содействовать расширению сотрудничества между двумя странами, установлению связей между государственными и общественными организациями. Стороны с удовлетворением отметили, что в результате миролюбивой политики Советского Союза, социалистических стран, усилий всех прогрессивных демократических сил в последнее время в международных отношениях произошли положительные изменения. Они подчеркнули, что будут неизменно выступать в интересах усиления процесса разрядки напряженности и добиваться вместе с другими миролюбивыми народами, чтобы политические изменения приняли необратимый характер.

Мир в ожидании визита Л. И. Брежнева

Мировая печать, отражая всеобщий интерес к предстоящему визиту Л. И. Брежнева в Индию, посвящает этому событию многочисленные статьи и комментарии, подчеркивая его огромное значение для дела мира.

ВАРШАВА. «Предстоящий визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Индию ставит обострен, входящим в далеком заветном советско-индийских отношениях», — пишет газета «Трибуна людей». — Индия — одна из активных сторон мирного сотрудничества между народами, а ее дружба со Страной Советов служит важным условием укрепления безопасности и мира в Азии». БЕРЛИН. «Редко в истории Индии велась столь широкая подготовка к приему зарубежного гостя, как сейчас, в связи с визитом в эту страну Генерального секретаря ЦК КПСС», — передает деловой корреспондент агентства АНН. — Самые широкие слои населения Индии во всех ее штатах горячо обсуждают предстоящее событие, которое, как убеждены индийцы, послужит укреплению индийско-советских отношений». ПРАГА. Газета «Свободное слово» в комментарии, оза-

главленным «Индия ждет гостей», пишет, что предстоящий визит Л. И. Брежнева в Индию — крупнейшую манифестацию индийско-советской дружбы. Братиславская «Правда» указывает, что Советский Союз, выдвигая проект создания системы коллективной безопасности в Азии, всегда подчеркивал, что в обеспечении этой системы должны принимать участие все государства азиатского континента. СОФИЯ. Все болгарские газеты отмечают, что предстоящий визит Генерального секретаря ЦК КПСС в Индию, предпринятый в интересах мира, отвечает дружественным отношениям, существующим между двумя странами. Газета «Работническо дело» опубликовала статью, посвященную помощи Советского Союза в развитии индийской промышленности. «Каждый индийский политический деятель», — отмечает газета, — знает, что металлургическая промышленность, открытие залежей нефти и строительство нефтеперерабатывающих предприятий в Индии — связаны прежде всего с советской помощью». УЛАН-БАТОР. Газета «Уриан» подчеркивает, что визит Л. И. Брежнева будет иметь неоспоримое значение для дальнейшего развития и укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Индией. ХЕЛЬСИНКИ. Под заголовком «Дружба, проверенная временем» газета «Пяйли уутисет» помещает подборку материалов, посвященных развитию советско-индийских отношений. Газета подчеркивает, что «Индия высоко ценит вклад Генерального секретаря ЦК КПСС в укрепление мира». КАРАЧИ. «Мы уверены, что предстоящий визит в Индию Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева послужит интересам укрепления

мира и улучшения обстановки на южноазиатском субконтиненте», — заявил на пресс-конференции известный пакистанский журналист Махтар Али Хан. Он недавно побывал в Советском Союзе в качестве делегата Всемирного конгресса миролюбивых сил. «Речь Л. И. Брежнева на этом конгрессе произвела на меня огромное впечатление», — заявил Махтар Али Хан. — В ней указаны конкретные пути укрепления мира и международной безопасности во всех частях нашей планеты, в том числе на Ближнем Востоке и в Южной Азии. Несомненно, что в ходе визита Л. И. Брежнева в Индию основные положения, высказанные в этой речи, найдут свое практическое осуществление».

Народы нашего континента, продолжал Л. Арпаланс, с особой надеждой вспоминают слова Генерального секретаря ЦК КПСС о том, что Азия может и должна жить по законам мира. (ТАСС, 24).

От автовокзала рейсовые автобусы отправляются во многие пункты Грузии, в столице соседних республик — Баку и Ереван, а также в города и на курорты Северного Кавказа и Черноморского побережья. На снимках: слева — новый автовокзал в Тбилиси; справа — в диспетчерском зале. Фото С. Эдигерашвили (АНН).

Постоянному комитету Всекитайского собрания народных представителей Китайской Народной Республики Государственному совету Китайской Народной Республики

Президиум Верховного Совета СССР

Совет Министров СССР

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЧТО МОЖЕТ ПЕРВИЧНАЯ

КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

Выступая в «Правде» под рубрикой «Что может первичная...» мы писали о первичных интересах в партийных организациях...

научно-исследовательских институтов, учебных заведений и других учреждений. Обобщение накопленного опыта, обучение привлеченных к работе комиссий коммунистов — все это становится делом важным и неотложным...

Мне бы хотелось особо остановиться на работе комиссий по контролю, создаваемых первичными организациями на наиболее важных участках. Участвуя в работе комиссий или обсуждая их информаций на партийных собраниях, коммунисты участвуют в анализе хозяйственной деятельности, проводят хорошую школу управления...

Деятельность промышленного предприятия, стройки, научно-исследовательского учреждения — это сложная, подчас противоречивая жизнь, где постоянно возникают и решаются десятки больших и малых проблем. И выделить среди них наиболее существенные, не дать администрации оказывать во власти те же самые, на мой взгляд, одна из первоочередных задач партийного контроля.

Вот, скажем, работу комиссий по контролю за качеством продукции, возглавляемой коммунистом Н. П. Абдулаковой. Комиссия действует с перспективой, по-хозяйски заглядывая в будущее. По инициативе, поддержанной партией, на заводе был введен контроль качества, в ходе которого было получено более 400 рационализаторских предложений. Эта же комиссия стала инициатором регулярного проведения в коллективе «дней качества».

Серьезные претензии были высказаны и в адрес тех партийных организаций, которые формально отнеслись к самой организации комиссий, к подбору их состава. Предметный и принципиальный разговор дал ошумевшие результаты. Многие комиссии заметно активизировали свою работу.

Высокие цифры встречного... Новосибирск, 24. (Корр. «Правды» Г. Петров). На Запад-Сибирской железной дороге проведено селекционное совещание, в котором участвовало свыше десяти тысяч человек. Принят встречный план на 1974 год. Запланированы мероприятия, которые позволят повысить производительность труда на пять миллионов рублей. План четырех лет довести производительность до уровня 1974 года.

После критики... «Спецназ на мотоцикл» — так называлась фельетон, опубликованный в «Правде» 26 августа. В нем рассказывалось о том, как некоторые должностные лица пытаются использовать свое положение, чтобы незаконно построить для себя квартиру...

РЕКА ЭНЕРГИИ... Омск, 24. (Сотрудник «Омской правды» В. Кузнецов). Сдана в эксплуатацию линия электропередачи напряжением пятьсот киловольт. Эта могучая электрическая река протянулась на 360 километров — от крупнейшей в Казахстане Ермаковской ГРЭС до Омска. Замыкая в единое кольцо энергосистемы Казахстана и Западной Сибири, она позволит улучшить энероснабжение быстроразвивающейся промышленности Омского края.

СТРЕМИМСЯ К ВЕРШИНЕ... Наука управлять... На многих письмах, которые приходят из Новокузнецкого машиностроительного завода, встречаются странные обращения, адреса, которые к предприятию, производящему прокатные станы и другое тяжелое оборудование, вроде бы относятся не имеют. Работники канцелярии НКМЗ откладывают эти письма в папку, на которой написано: «Тов. Корнуну». Ибо знают, с которыми обращаться адресата, скорее всего — к заместителю директора завода по вопросам экономики.

РЕКОРДНЫЙ МЕСЯЦ... Дзержинск (Казахская ССР) 24. (Вестн. корр. «Правды» П. Шульцов). Тысячи золотистые слитки меди безупречно ложатся около разливочной машины. — Порядок, — удовлетворенно говорит старший плавильщик англоязычного отделения Владимир Бактин, — за смену выплавлено двенадцать тонн сверхчистого металла.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ... Идет нефть Закамья... Идет нефть Закамья — ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ. Все лето в окрестностях добывали подводные рабы во время шторма реки Камы. Вместе с поймой ее ширина в районе площадки освоения составляла 1200 метров. А всего уложено около сорока километров нефтяных трубоборонов. Четыре месяца отодвинуло на север нефть в район Камы.

Идет нефть Закамья... ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ. Все лето в окрестностях добывали подводные рабы во время шторма реки Камы. Вместе с поймой ее ширина в районе площадки освоения составляла 1200 метров. А всего уложено около сорока километров нефтяных трубоборонов. Четыре месяца отодвинуло на север нефть в район Камы.

Идет нефть Закамья... ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ. Все лето в окрестностях добывали подводные рабы во время шторма реки Камы. Вместе с поймой ее ширина в районе площадки освоения составляла 1200 метров. А всего уложено около сорока километров нефтяных трубоборонов. Четыре месяца отодвинуло на север нефть в район Камы.

Идет нефть Закамья

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ. Все лето в окрестностях добывали подводные рабы во время шторма реки Камы. Вместе с поймой ее ширина в районе площадки освоения составляла 1200 метров. А всего уложено около сорока километров нефтяных трубоборонов. Четыре месяца отодвинуло на север нефть в район Камы.

УЛУЧШАЯ ПЛОДОРОДИЕ

КИЕВ, 24. (ТАСС). Годовой план вывозки из поля местных удобрений выполнили колхозы и совхозы восьми областей Украины — Винницкой, Крымской, Тернопольской, Харьковской, Херсонской, Хмельницкой, Черкасской и Черновицкой. На каждый гектар больше их доставлено намоного больше прошлогоднего. Значительная часть органики размещена на полях, предназначенных в будущем году под посевы сахарной свеклы, зерновой кукурузы, картофеля и других наиболее урожайных культур.

СЕМЕНА В ЗАПАС

ВИЛЬЮС, 24. (ТАСС). Хозяйства Литвы завершили заготовку семян на весь яровой клин. К зимнему урожаю подготовлено 1 миллион центнеров зерна — почти вдвое больше, чем было запасено год назад. Земледельцы республики заблаговременно подготовились к заготовке посевного материала. Во всех колхозах и совхозах отремонтированы установки автоматической вентиляции. Несмотря на довольно благоприятные лето, они очень пригодились: часть зерна все пришлось просушить до засыпки в закрома. Ноябрьер «поле» — просушка — сейчас полностью оправдалась.

Сельскохозяйственный обзор

ПОМОЩЬ ПОЛЮ ОЗИМОМУ

Этой осенью озимые культуры заняли 35,3 миллиона гектаров пашни, на посевы с половиной миллиона гектаров больше прошлогоднего. Такой прирост посевных площадей важен и сам по себе: известно, что гектар озимых хлебов урожайнее ярового на 4—6 центнеров. Кроме того, у вышедшего озимого поля есть ряд других преимуществ. Колхозы и совхозы страны стали получать больше минеральных удобрений, рациональнее используют их. Докладом о том, что озимые культуры могут дать больше урожая, чем яровые, в последние годы пользуются всеобщим вниманием. По данным Энгельсградской селекционной станции, снегозадержание дает возможность увеличить урожайность озимых культур на 1,5—2 центнера. О том же свидетельствуют производственные опыты в Новокиевском районе Волгоградской области. Лучшим методом снегозадержания является посев клевера. Там, где их нет, необходимо установить штыри, приподняв и снегозащиты, если их высота по полю составляет 10—12 сантиметров. Короче, у агрономов, инженеров на этот счет имеется достаточно рекомендаций. Главное — приступить к посеву озимых культур в срок, не упустив благоприятные условия. Сейчас они находятся в основном в хорошем и удовлетворительном состоянии. Но впереди еще много работ. Как бы ни было хорошо проведено сево, урожайность в значительной мере зависит от ухода за озимыми. Прежде всего надо вести речь о зимней подкормке. Высокая ее эффективность в первую очередь для посевов, размещенных на неперепашенных землях, и там, где поля до сих пор не были орошены удобрениями. Следует учитывать и особенности нынешнего года. Богатый урожай, обильные выпадения осадков во многих районах привели к выносу из почвы питательных веществ. В таких условиях значение подкормки посевов озимых трудно переоценить. Нужный темп в этой работе заложили в совхозах Украины, Северного Кавказа, Поволжья, они решили применить в этом году прогрессивные нормы внесения удобрений. В Поволжье и на Украине в среднем около 370 тысяч гектаров и обеспечили прибавку валового сбора зерна в 73—74 тысячи тонн. Однако этот прием не исключает других видов подкормки, целесообразно сочетать их, особенно тогда, когда хозяйство ставит задачу снять с гектара 40—50 центнеров зерна. Опоздание с уборкой урожая не даст возможности выработать много колхозам и совхозам тщательно обработать поля, очистить их от сорняков. Будущей весной определенная часть посевов озимых может иметь повышенную зрелость. Выручат химическая проволочка, если для ее проведения будет подготовлено все необходимое: гербициды, машины. Любая заманка укрепитесь и тогда бороться с ними будет труднее, да и урои культурным растениям они нанесут большой вред. Известно, как затрудняет уборку хлебов полевая: снижает производительность техники, растут потери зерна. Промышленность освоила выпуск пренатра тур (хлорохлорок), он помогает формированию более выносливых растений с утолщенным стеблем. По данным Латвийского научно-исследовательского института земледелия, применение нового препарата повышает устойчивость против полегания в озимой пшеницы на 1,5—2 балла, что, конечно, способствовало повышению урожайности. Научно-технический совет Министерства сельского хозяйства СССР рекомендовал в зонах достаточного увлажнения, на орошаемых землях, при повышенных дозах удобрений считать работу посевов препаратом тур обязательным агрохимическим приемом. Надо отметить, что тур не является химическим препаратом, а биологическим средством группы 2-4-Д. Поэтому целесообразно применять их одновременно. Современный и правильный уход за озимыми можно осуществлять при одном обязательном условии: точном знании состояния посевов на каждом участке. Специалисты колхозов и совхозов обязаны вести постоянное и тщательное наблюдение за ними. И задача не в том, чтобы в далеком будущем, когда сельскохозяйственные органы должны строго контролировать проведение работ, чтобы в каждом хозяйстве с учетом почвенных и погодных условий немедленно принимались меры, способствующие сохранению, нормальному развитию озимых культур. Будущий урожай формируется сегодня: надо помнить об этой истине. А. НАВОЛОЦКИЙ.

НАКАЗАНЫ ЗА ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ

«Спецназ на мотоцикл» — так называлась фельетон, опубликованный в «Правде» 26 августа. В нем рассказывалось о том, как некоторые должностные лица пытаются использовать свое положение, чтобы незаконно построить для себя квартиру...

СТРЕМИМСЯ К ВЕРШИНЕ

Наука управлять... На многих письмах, которые приходят из Новокузнецкого машиностроительного завода, встречаются странные обращения, адреса, которые к предприятию, производящему прокатные станы и другое тяжелое оборудование, вроде бы относятся не имеют. Работники канцелярии НКМЗ откладывают эти письма в папку, на которой написано: «Тов. Корнуну». Ибо знают, с которыми обращаться адресата, скорее всего — к заместителю директора завода по вопросам экономики.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Идет нефть Закамья... Идет нефть Закамья — ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ. Все лето в окрестностях добывали подводные рабы во время шторма реки Камы. Вместе с поймой ее ширина в районе площадки освоения составляла 1200 метров. А всего уложено около сорока километров нефтяных трубоборонов. Четыре месяца отодвинуло на север нефть в район Камы.

НАКАЗАНЫ ЗА ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ

«Спецназ на мотоцикл» — так называлась фельетон, опубликованный в «Правде» 26 августа. В нем рассказывалось о том, как некоторые должностные лица пытаются использовать свое положение, чтобы незаконно построить для себя квартиру...

СТРЕМИМСЯ К ВЕРШИНЕ

Наука управлять... На многих письмах, которые приходят из Новокузнецкого машиностроительного завода, встречаются странные обращения, адреса, которые к предприятию, производящему прокатные станы и другое тяжелое оборудование, вроде бы относятся не имеют. Работники канцелярии НКМЗ откладывают эти письма в папку, на которой написано: «Тов. Корнуну». Ибо знают, с которыми обращаться адресата, скорее всего — к заместителю директора завода по вопросам экономики.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Идет нефть Закамья... Идет нефть Закамья — ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ. Все лето в окрестностях добывали подводные рабы во время шторма реки Камы. Вместе с поймой ее ширина в районе площадки освоения составляла 1200 метров. А всего уложено около сорока километров нефтяных трубоборонов. Четыре месяца отодвинуло на север нефть в район Камы.

СТРЕМИМСЯ К ВЕРШИНЕ

Идет нефть Закамья... Идет нефть Закамья — ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ. Все лето в окрестностях добывали подводные рабы во время шторма реки Камы. Вместе с поймой ее ширина в районе площадки освоения составляла 1200 метров. А всего уложено около сорока километров нефтяных трубоборонов. Четыре месяца отодвинуло на север нефть в район Камы.

Международная информация

Корреспонденты «Правды» и ТАСС передают

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА
**СИЛА
ЕДИНСТВА**

Берлин: 900 тысяч встреч с будущим

Этот совместный репортаж газеты «Правда» и «Ньюс Дойчланд» печатается одновременно.

Говорят, что сенсация живет только три дня. Советская выставка в Вернер-Зееденбиендер-халле была сенсацией в жизни Берлина — ничего подобного стоица ГДР прежде не знала. Но что там три дня! Здесь не хватало и трех недель. Выставка — самая крупная демонстрация научно-технических достижений «какую-то» Советский Союз когда-либо устраивала еще на неделю. День за днем, с утра до позднего вечера бесконечным был поток посетителей.

Почти 900 тысяч рабочих и крестьян-кооператоров, инженеров и ученых, учителей, школьников и студентов из Берлина и всех округов ГДР посетили выставку, много познакомившись на ней с научно-техническими достижениями страны Ленина.

Как и различные интересы посетителей, каждый из них наряду со специальными знаниями вносил в собой основной вывод: наука стала в Советском Союзе непременной и могучей производительной силой. Помысли советских ученых и инженеров направлены на то, чтобы выполнить поставленные XXIV съездом КПСС задачи, служить благо народа, построению коммунистического общества. Высокие задачи в строительстве социалистического общества поставил в VIII съезде ЦКПСС. Единство наших партий и народов — вот основа замечательного успеха выставки.

В репешах КПСС, СЕПГ и других братских партий намечены пути дальнейшего углубления и расширения всестороннего сотрудничества стран социализма. Выставка показала, что эти решения успешно осуществляются.

У входа на выставку красочное панно, вадис рассказывало, что в настоящее время 56 министерств и ведомств СССР имеют прямые связи с 28 министерствами и ведомствами ГДР. 400 научных организаций и институтов Советского Союза связаны узлами сотрудничества с 300 научными организациями в институты ГДР. Ведутся совместные работы над 800 научно-техническими проблемами в темами. Результат такого сотрудничества — это не простая сумма слагаемых, а скорее их произведение.

Много раз мы включались в бесконечный поток посетителей.

Вот и проходили через лабиринт выставки. И каждый раз видели ее не глазами школьника из Галле, до рабочих Берлинского завода радиотехники, то ученых из института оптики и спектроскопии Академии наук, то крестьян-кооператоров из района Нейстретца. У каждого свой угол зрения. Все вышло азы, однако, после «Душкова-2», который, послушавшись команды, совершил сложное передвижение. Не было конца очереди к стенду с «лучшим камнем» — образцом лунной породы.

Мы деляли книги отзывов в разных отделах выставки. «Это наше будущее», — написали рабочие одного из крупных берлинских предприятий. Так вот общий вывод.

На выставке крестились старые знакомые и в бесчисленных случаях завлаживали юные. В День энергетика советские специалисты поехали на завод «Берман — Борштедт», в День приборостроения гости из СССР, работавшие на выставке, познакомившись с трудностями Берлинского трансформаторного завода. В День высшей школы на выставке побывали студенты и преподаватели вузов всех крупных городов ГДР.

Возле схемы установки для производства полиэтилена высокого давления «Полмир-50», сообщая созданным учеными и техниками СССР и ГДР, мы встретились с Зигфридом Флейшманом — инженером химического комбината «Дей-Синтез». Он рассказал об образовании смешанной группы конструкторов было очень плодотворным шагом, удачной новой формой сотрудничества. Общими усилиями сложное оборудование было разработано за короткие сроки. В настоящее время установка «Полмир-50» готовится к пуску на Новополюском химическом комбинате в Советском Союзе. Она будет давать в год 50 тысяч тонн полиэтилена для СССР, ГДР и других стран СЭВ.

— Дело спорилось, — говорил Зигфрид Флейшман. — В коллективе сложилась хорошая товарищеская атмосфера. Я работал вместе с советскими специалистами. Подсказалом Спассек. Мы подружились. Вместе ломали голову над техническими проблемами, помогали друг другу. Большую пользу принесло то, что в кол-

ДРУЖЕСКАЯ БЕСЕДА

БЕРЛИН, 24. (ТАСС). Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер принял вчера назодеждах здесь «Глея». Политической комиссии ЦК Компартии Чехии В. Тейтльбойна и имел с ним дружескую, среднюю беседу.

В Тейтльбойна информировал Э. Хонеккера о кровавых репрессиях военной кунты против чешского народа, о массовых убийствах тысяч патриотов его страны и подчеркнула неотложную необходимость создания прочного единого фронта всех политических сил, выступающих за демократию и восстановление конституционного строя в стране.

Первый секретарь ЦК СЕПГ выразил похвалу солидарности СЕПГ и народа ГДР со всеми чешскими патриотами.

Вена: ЛАВИНА ВЗДОРОЖАНИЯ

Не проходит дня, чтобы в австрийской столице не появлялись сообщения о растущей дороговизне. В октябре цены на товары и различные услуги увеличились в среднем на 7 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Что касается ноября, то австрийские трудящиеся и без сообщения Центральной статистического ведомства знают рост цен будет продолжаться.

Даже буржуазные газеты в эти дни с гнетовой комментарируют многочисленные факты вздорожания. Однако буржуазная пропаганда старается оставить в тени тех, кому рост цен приносит выгоды. В частности, нефтяным концерном, крупным спекулянт-гам-доминирующим, мясным, сахарным и пивным концернами.

На днях председатель КПА Фрэнк Муни выступил в газете «Фольксштамм» с заявлением, в котором говорится, что рост цен выгоды многонациональным концернам и уменьшает жизненные интересы широких слоев трудящихся.

И. МЕЛЬНИКОВ.

Рим: НЕОФАШИСТЫ НЕ СКЛАДЫВАЮТ ОРУЖИЯ

Распущена диверсионно-террористическая организация. Ведется следствие по делу «розы ветров»

Итальянская общественность требует от правительства принятия решительных мер

Министерство внутренних дел Италии объявило о роспуске и конфискации имущества диверсионно-террористической организации «неофашисты» «новый порядок». Римский суд охарактеризовал ее как «движение, основанное на возвращении принципов и методов распущенной фашистской партии».

За несколько лет с момента основания организации «новый порядок» совершило сотни террористических актов и покушений на профсоюзных деятелей в Италии. 40 из 40 обвиняемых решением суда приговорены к тюремному заключению на сроки от шести месяцев до пяти с половиной лет. Все они признаны виновными в попытке восстановления авторитарной фашистской партии.

Это решение министерства внутренних дел приобретает особое значение в связи с объявлением в стране деятельности неофашистской организации «новый порядок». В настоящее время в Италии несколько человек, входящих в состав организации, содержатся в тюрьмах по обвинению в совершении преступлений. В их числе участники в деятельности против республиканского строя и подготовки государственного переворота с целью воссоздания авторитарной диктатуры фашистской партии и организации террористических актов, создание складов оружия.

Высшее иерархическое звено организации «новый порядок» в настоящее время находится в Италии. В настоящее время в Италии фашистский режим по типу марионеточной «республики», созданной в виде «второй марш» войны, планы захвата стратегических пунктов в столице и других крупных городах страны, списки демократических политиков и общественных деятелей в составе 1947 человек, подлежащих фашистскому уничтожению и «двор» «х», то есть день государственного переворота.

Высшее иерархическое звено организации «новый порядок» в настоящее время находится в Италии. В настоящее время в Италии фашистский режим по типу марионеточной «республики», созданной в виде «второй марш» войны, планы захвата стратегических пунктов в столице и других крупных городов страны, списки демократических политиков и общественных деятелей в составе 1947 человек, подлежащих фашистскому уничтожению и «двор» «х», то есть день государственного переворота.

Высшее иерархическое звено организации «новый порядок» в настоящее время находится в Италии. В настоящее время в Италии фашистский режим по типу марионеточной «республики», созданной в виде «второй марш» войны, планы захвата стратегических пунктов в столице и других крупных городов страны, списки демократических политиков и общественных деятелей в составе 1947 человек, подлежащих фашистскому уничтожению и «двор» «х», то есть день государственного переворота.

Высшее иерархическое звено организации «новый порядок» в настоящее время находится в Италии. В настоящее время в Италии фашистский режим по типу марионеточной «республики», созданной в виде «второй марш» войны, планы захвата стратегических пунктов в столице и других крупных городов страны, списки демократических политиков и общественных деятелей в составе 1947 человек, подлежащих фашистскому уничтожению и «двор» «х», то есть день государственного переворота.

Высшее иерархическое звено организации «новый порядок» в настоящее время находится в Италии. В настоящее время в Италии фашистский режим по типу марионеточной «республики», созданной в виде «второй марш» войны, планы захвата стратегических пунктов в столице и других крупных городов страны, списки демократических политиков и общественных деятелей в составе 1947 человек, подлежащих фашистскому уничтожению и «двор» «х», то есть день государственного переворота.

В объективе — Ирландия

Фоторепортаж специального корреспондента «Правды» Юрия ЯСНЕВА

Как уже сообщалось в печати, правительство СССР и Ирландии, руководствуясь стремлением содействовать дружественным отношениям между обеими странами и развитию сотрудничества между ними, решили обменяться дипломатическими представительствами на уровне посольств в самое ближайшее время.

Ирландская Республика насчитывает около 3 миллионов жителей.

Из года в год растет численность рабочего класса в стране.

Ирландия богата торфом. Этот вид топлива широко используется электростанциями.

Здание дублинского почтамта, где весной 1916 года руководители ирландского восстания против английского империализма провозгласили впервые страну независимой республикой.

Традиционные воскресные базарчики до сих пор используются крупными торговыми фирмами для встречи с покупателями «лицом и лицом».

Владельцы национально-освободительной борьбы в африканских колониях. А, как известно, дела португальских генералов совсем плохи. Большая часть территории Анголы, Мозамбика, Гвинеи-Бисау уже контролируется патриотическими силами.

Есть и другой козырь, о котором «Вашингтон пост» предсказывает молчать. Португальцы пугают определенными кругами США своим... поражением. Ведь при таком исходе пострадают американские компании, которые вкладывают деньги в эксплуатацию природных запасов «заморских территорий» Португалии.

Л. КУЗНЕЦОВ.

Ю. Цеденбал в Иране

ТЕГЕРАН, 24. (ТАСС). Сегодня сюда по приглашению премьер-министра Ирана А. А. Хомейни с официальным визитом прибыл Председатель Совета Министров Монгольской Народной Республики Ю. Цеденбал. Он проведет с иранскими официальными лицами переговоры по вопросам двустороннего сотрудничества, а также по ряду международных проблем.

Обсуждаются важные вопросы

ЖЕНЕВА, 24. (ТАСС). Здесь продолжается заседание рабочих органов второго этапа Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Комиссия по первому пункту повестки дня общеевропейского совещания (вопросы безопасности) и ее рабочие органы завершили рассмотрение принципа невмешательства во внутренние дела государств, продолжили рассмотрение швейцарского предложения о европейской системе мирного урегулирования споров, а также мер по укреплению стабильности и доверия в Европе.

В комиссии, занимающейся вопросами экономического сотрудничества, делегация стран-участниц сосредоточила внимание на рассмотрении конкретных мер, направленных на улучшение условий для дальнейшего расширения торговли в Европе.

Комиссия по третьему пункту повестки дня общеевропейского совещания (вопросы культуры) перешла к рассмотрению болгаро-польского проекта вводной части (преамбулы) к заключительному документу.

Положение на юге Перу

ЛИМА, 24. (ТАСС). Положение в Департаменте Арекипа и Пуно — в центре внимания общественности и властей Перу. Как уже сообщалось, в связи с беспорядками, спровоцированными в этих районах реакцией, правительство Перу вело там чрезвычайное положение. Административная власть на местах передана военному командованию. Полиция обнаружена и изъята у правых экстремистов значительное количество огнестрельного оружия, боеприпасов и самодельных зажигательных бомб.

В результате принятых властями мер обстановка на юге страны нормализуется.

Карачи: П О П У Т И ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Пакистанская народная партия победила на выборах 1970 года благодаря поддержке ее со стороны рабочих, поэтому мы не можем позволить себе не оправдать их ожидания», заявил премьер-министр З. А. Бхутто, выступая в Равалпинди на конференции по проблемам труда.

Правительство народной партии, подчеркнул Бхутто, после прихода к власти предприняло ряд мер в интересах людей труда и намерено добиваться дальнейшего улучшения положения рабочих и крестьян.

Отвечая на критику со стороны представителей частного сектора, премьер-министр подчеркнул, что он не может дать никаких гарантий против дальнейшей национализации тех или иных частных предприятий, если их работа не будет соответствовать интересам и требованиям страны, сталкивающейся с проблемой быстрого роста цен и безработицы. Бхутто сообщил, что правительство намерено созвать в течение месяца специальную конференцию для выработки согласованной и четкой политики в отношении частного сектора на период до следующих парламентских выборов.

А. МАСЛЕННИКОВ.

Дакар: Услуга за услугу

Португалия потребовала у США большое количество современного нового оружия и особенно ракет типа «земля — воздух». Газета «Вашингтон пост», узнавая об этом из достоверных и информированных источников, рассматривает нажим Лиссабона как довольно серьезный. В его руках, по мнению газеты, такой важный козырь, как использование вооруженными силами США (особенно во время ближневосточного конфликта) военных баз Португалии. «Услуга за услугу» — именно этому принципу действует португальские колонизаторы, которые в поставках новых партий оружия видят единственное спасение от разгорающегося пламени национально-освободительной борьбы в африканских колониях.

Есть и другой козырь, о котором «Вашингтон пост» предсказывает молчать. Португальцы пугают определенными кругами США своим... поражением. Ведь при таком исходе пострадают американские компании, которые вкладывают деньги в эксплуатацию природных запасов «заморских территорий» Португалии.

Л. КУЗНЕЦОВ.

Бонн: НЕФТЯНЫЕ НЕВЗГОДЫ

Владелец мощного лимузина вынул из брючного кармана револьвер и приказал заправщику на бензоколонке: «Никаких двадцати литров! Заливайте только бак!» Расплатившись, затем, как положено, за все количество бензина, он направил машину с места и исчез.

Западногерманская пресса выдает это за последний случай последних дней, как и историко о войне, до краев калитой жизни топливом в одной из кельнских квартир. «Утренняя почта», пишет «Зюддойче цайтунг», — все чаще доставляет квартировладельцам от Мюнхена по Франкфурту извещения о повышении платы за отопление на сто и даже двести процентов.

Энергетический кризис втягивает в свою орбиту все более широкие секторы западногерманской жизни. Сегодняшние



Предстоит реорганизация

ТОКИО, 24. (ТАСС). Премьер-министр К. Такака заявил о планах реорганизации правительства. На состоявшейся сегодня пресс-конференции он указал, что причиной предстоящей отставки состава кабинета и формирования нового правительства является внезапная кончина министра финансов К. Аити.

САБОТАЖ МИРНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 24. (ТАСС). Итальянский министр обороны Давиде, выступая в Тель-Авиве, отвергнул американское предложение о прекращении огня и безопасности в Ираке.

На пресс-конференции в Вашингтоне 21 ноября государственный секретарь США Г. Кеннеди, в частности, заявил, что мирное урегулирование на Ближнем Востоке, очевидно, должно предусматривать гарантии ишем.

Американцы, заявил по этому поводу израильский министр, говорят нам, что мы можем, мы должны полагаться на гарантии в отношении безопасности. Но зачем нам такие гарантии, поскольку израильские границы тогда ничего не будут стоить?

ПРОТИВ РЕПРЕССИЙ

АФИНЫ. Министр общественного порядка Панайотис Терс пошел в отставку. В местных политических кругах эту отставку связывают с кровавым подавлением недавних демонстраций в Афинах.

Греческие власти, стремясь успокоить общественность, объявили одновременно об отмене командитского часа в столице. Что касается военного положения, введенного в стране 17 ноября, то оно продолжает сохраняться.

С телетайпной ленты

ПРОДОЛЖАЕТ УКРЕПЛЯТЬ ПОЗИЦИИ общественности сектора в экономике правительство Республики Шри Ланка. В Коломбо принято решение о создании банка национального развития.

ИСКЛЮЧИТЬ ПОРТУГАЛИЮ В ЮАР из межправительственной морской консультативной организации ООН за проведение колониальной и расистской политики участия в организации.

ВОЕННАЯ ХУНТА в Чили продолжает возвращать бывшим владельцам предприятия, национализированные правительством Нородно

ТАСС — Франс Пресс.

Курорт у завода

Воронеж, 24. [Внештатный корр. «Правды» П. Андреев]. На заводе «Воронежсельмаш» введен в действие новый пещерный комплекс. Главное в нем — гравельчатый, который снабжается из Патиторского.

ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕ РАСТЕРЯЛСЯ

Грозный, 24. [Корр. «Правды» М. Брюков]. Приказом по авторскому договору объединением «Чечингостройтранс» объявлена благодарность шоферу (головной автобазы) Николаю Иванову Певчеву.

А случилось вот что. В селе Дуба-Юрт у дома тракториста М. Зилантунова играли мальчики. Вдруг раздался крик. Жена Зилантунова выбежала во двор и увидела, что ее пятилетний сын Хаваж держится за конец обрвавшегося электропровода. Мать бросилась к ребенку, но ее ударила ток. Когда подбежавшие люди все же сумели оторвать мать и сына от провода, мальчик уже не подавал признаков жизни.

Туманный день на Санчаро

С южных склонов хребта напоздал густой, медленно клубящийся туман. Еще минуту назад седловина перевала просматривалась как сквозь помутневшее стекло, и вот ее уже нет — внезапно исчезла в тумане. А ведь до нее всего метров десять от обелиска, где я сижу, поднимая кепишопи и шарфы, спешно прислонившись к скале. Когда-то здесь шли самые высокоточные в истории войс сражения.

Не будь сейчас тумана, можно было бы еще раз пройти к той небольшой площадке на хребте, рядом с перевалом Адашира, на которой и сегодня можно увидеть, как начинался бой, как развивался и чем кончился. Там, на краю почти километровой обрыва в долину реки Бзыбь, густо насыпаны гильзы. Это злейшие отходы орудий наших ребят, поднимавшихся с юга. Потом фашистские гильзы отсеивались в глебу площадки, уступающая место гильзам русских трешлишек. Значит, наши ворвались на гребень и начали тешить гитлеровцев с северных скал. Бой был, наверно, жестокий, но недолгий, потому что гильзы на площадке мало. Скорее всего тут начался рукопашный бой, который закончился победой наших ребят, где за скалой налягали гильзы одинокого парабеллума — отстреливался офицер... Прямо у скалы находится крутой и длинный склон, каменные аубы, в подножии которых — ледник. В его бездонных трещинах и нашла себе успокоение баварские егеря...

Ю. И. ПИМЕНОВ СОВРЕМЕННОСТИ

Если правда, что человеческие качества художника воплощены в его искусстве, то труднее найти этому более убедительный пример, чем творчество Юрия Ивановича Пименова. Глубокую культуру и широту взглядов, милость, доброту и неизменную доброжелательность, юм и остроумие излучают его полотна.

У Пименова современность буквально — не только идея, сюжет, но и форма, язык, стиль. У него современные деревня, земля и небо, кажется, сам воздух. Даже натюрморт у Пименова современен.

Может быть, поэтому нам кажется, что сверхъестественный аппарат его видения улавливает не только предметы для изображения, но и едва различимые контуры дня завтрашнего, еще не замеченные другими людьми.

Пименову не нужно сочинять сюжеты своих картин. Они складываются у него по ходу, спонтанно, как бы в метро и троллейбусе, в выгонах пригородных поездов и в асфе, на дальних дорогах, и в залах и в кулуарах театров, на площадях чужих городов. Они всегда рядом. Но Пименов не был бы Пименовым, если бы он рисовал подраза все, что окружает нас. И массы непрерывно выхватывает самое важное, интуитивное, в чем запечатлел себя наше время.

Живая, как бы на ходу схваченная выдержка Пименова — не репортаж. Тогда речь шла бы о частном явлении, которое выдерживает своего актуальность. Картины рисуют, наброски Пименова — это позиция явления, на первый взгляд, обыденного, раскрытие красоты, невидимой иногда простым глазом.

Я убежден, что люди, даже далекие от изобразительного искусства, однажды увидев картины Пименова, будут потом узнавать его работы, не спутав ни с кем другим. И дело тут не только в присущем этому мастеру «художественном почерке». Творческие поиски Пименова сводятся главным образом к передаче живого впечатления. Этой правде жизни подчинено все — выбор художественного языка, технических средств, композиция, цвет. К этому он пришел, отдав в свое время дань упорным поискам формальных приемов, и теперь никогда не пользуется этими приемами ради них самих — он использует только те из них, которые необходимы ему сейчас, чтобы выразить данную задачу, данную свою мысль.

Картины невозможно переосмыслить, их нужно видеть. Но, говоря о творчестве Ю. И. Пименова, нельзя не сказать о той галерее женских образов — наших современниц, которую он создал. Это — строгий, проданный, спортивный, степенный, активный. Если бы вы были изображены на картине, вы бы почувствовали себя в роли женщины на первом этаже дома, девушки из университета в форменных платьях, обсуждающие свои домашние дела в скромном закутке, весты в нарядном свадебном платье, балластрирующая на неустойчивых мостках незастроенной улицы, или девушки-штукатурки, украдкой глядящаяся в карманное зеркальце, — художник изображает их с такой знойной теплотой, что и мы, зрители, не можем не разделить это чувство, мы «заражаемся им».

Известно, что Юрий Иванович Пименов еще и блестящий театралный художник. Искусство театра увлекает его так сильно, что ему уже недостает одного пространства сценической площадки. Ему хочется еще увидеть и показать наш театр как бы изнутри. И он, кроме великолепных

эскизов декораций к театральным постановкам, рисует театральные кулисы, гардеробные, костюмерные, гримерные, передавая выходям актеров. Но от показа того, чего не видишь, пришла в театр, зритель, волшебный мир театра не становится обыденным — наоборот, художник вводит нас в него, он раздвигает для нас его рамки.

Ю. И. Пименов родился в 1903 году в Москве, что углубляется в той огромной любви, какой пронизаны все его работы, посвященные нашей столице.

Исследование творческих поисков в данном случае не моя задача, да к тому же важно ведь не сами поиски, а их результаты. А результаты творчества Юрия Ивановича Пименова — это его огромный вклад в советское изобразительное искусство. И можно не сомневаться в том, что этот замечательный художник многие еще создаст, не раз порадуя своим высоким искусством.

Ю. И. Пименов — лауреат Ленинской премии, народный художник СССР, действительный член Академии художеств СССР. Он снискал любовь и признание всех, кому дорого наше изобразительное искусство.

А что касается семидесятилетия, то, глядя на этого молодого (не молодого, а именно молодого), стройного, веселого и приветливого человека, хочется, всплеснув руками, воскликнуть: «Юра, милый, неужели?» — и уже только потом от души, почтительно и благодарно поздравить его с юбилеем.

О. ВЕРЕВСКИЙ. Народный художник РСФСР.



Фото А. Канашевича.

КНИЖНЫЙ КЛАД

МИНУСИНСК, 24. [Корр. «Правды» И. Киринов]. Сотрудники Минусинского книжного клуба ведут обработку и изучение старопечатных и рукописных книг, найденных в чулане дома 83-летней жительницы Минусинска Ф. Я. Вадениной.

О ВЕРЕВСКИЙ

Народный художник РСФСР.

СПОРТ

Уральский приз — Любови Садчиковой

СВЕРДЛОВСК, 24. (ТАСС). Любовь Садчикова из Смоленска стала победительницей Всесоюзных соревнований этого года по скоростному бегу на коньках за приз Свердловского городского комитета ВЛКСМ. Сегодня, в заключительный день соревнований, Садчикова выиграла забег на двух километрах, 400 метров она пробежала за 54,8 сек., а 1.500 метров — за 2 мин. 24,4 сек.

«БОКСЕРСКАЯ СЕССИЯ»

После окончания четвертьфинальных боев на чемпионате СССР по боксу оживление царило в раздевалке, где собрались представители студенческого общества «Буревестник». Вчера они пять раз выходили на ринг Дворца спорта и в четырех боях одержали победы, причем сделали это уверенно и довольно красиво. Следует отметить победы московского аспиранта В. Стрельникова над Г. Черноусовым из Красноярска (наименее явный вес), призера первенства Европы студента О. Коротаева (Москва) над киевским динамовцем В. Соколовым (полулегкий вес), полулегковеса А. Аветисяна из Еревана над А. Дергачевым (Красноярск) и А. Шапошникова из Иркутска (первый средний вес) над воронежским В. Лобковым. Если к этому добавить, что днем раньше в полуфинале чемпионата страны, что уже гарантирует боксеру как минимум бронзовую медаль, вышел еще три представителя студенческого общества: москвич В. Зорикетов, В. Юдан из Фрунзы и В. Милкиев из Куйбышева. Успехи студентов в этом первенстве следует признать довольно значительными. А как их объясняет старший тренер «Буревестника» мастер спорта В. Русанов? — В нашем обществе бокс очень популярен, — говорит он. — Боксерские секции работают почти в каждом институте. Высокие достижения есть у студентов-боксеров в Москве, Казанске, Армавире, Уфе и т. д. В Оксе на базе «Буревестника» создан центр развития бокса. В нашем обществе работают такие известные специалисты, как заслуженные тренеры СССР Г. Джеронов и И. Богдан, молодой, но очень способный спортивный педагог В. Антиповский и другие. Сегодня боксеры-студенты успешно конкурируют с такими сильными командами, как «Динамо» и «Спартак». Мы думаем, что в ближайшие годы сумеем добиться еще больших успехов. На последней Олимпиаде в Мюнхене в сборной СССР по боксу был лишь один представитель «Буревестника» — Зорикетов. Рассчитываем, что на Олимпийских играх в Монреале число студентов в сборной будет более значительным.

Table with 5 columns: Имя, Место, Страна, Вес, Результат. Lists names like М. Гусев, В. Стрельников, В. Зорикетов, etc.

Лидер сохраняет позицию

У ведущих хоккейных команд высшей лиги наступают первые в первенстве страны, связанные с подготовкой сборной СССР, который в середине декабря предстоит выступить на традиционном Московском международном турнире на приз «Звездист». Довольно прочное лидерство на этом этапе удерживают хоккеисты «Крыльев Советов», опережающие ближайшего преследователя — ЦСКА на 9 очков. Правда, армейцы просят на две встречи больше и, конечно, не отказались от спора за первенство. Борьба за призовые места обещает быть острой, ведь, кроме названных команд, на медали претендуют еще три коллектива: московские «Динамо», «Спартак» и «Химик».

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА. Сегодня днем в Москве и Подмосковье будет облачная погода, снег, метель, ветреный. Температура 0 — минус 2 градуса. 25-27 ноября облачная погода с прояснениями, небольшой снег, постепенное потепление. Максимум температуры до 11-15. 27 ноября местами до 20 градусов, днем до 7-11 градусов мороза.

СПРАВКИ

25 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9.00 — «На парадном выступлении». 9.15 — «Дружите, дети». Концерт детского народного хора. 9.30 — Информационная программа. 11.00 — «Судья». 11.45 — «Музыкальный юмор». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 14.00 — «История 3-а». 14.20 — «Мать». Художественный фильм. 14.30 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 17.00 — Концерт художественной самодеятельности. 17.30 — «Хорошие девочки». Телепередача о школьной жизни. 18.00 — «Камы парадом». Телепередача о школьной жизни. 18.30 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 19.00 — «Музыкальный юмор». 19.15 — «Сельский час». 19.30 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 20.00 — «История 3-а». 20.20 — «Мать». Художественный фильм. 20.30 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 21.00 — «Хорошие девочки». Телепередача о школьной жизни. 21.30 — «Музыкальный юмор». 21.45 — «Сельский час». 22.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 22.30 — «История 3-а». 22.50 — «Мать». Художественный фильм. 23.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни.

ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО

25 ноября Репортаж об отделе товарища З. И. Бресснева в Индиане и о третьем этапе программы в 10.00 по первой программе. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 10.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 10.30 — «Музыкальный юмор». 10.45 — «Сельский час». 11.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 11.30 — «История 3-а». 11.50 — «Мать». Художественный фильм. 12.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 12.30 — «Музыкальный юмор». 12.45 — «Сельский час». 13.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 13.30 — «История 3-а». 13.50 — «Мать». Художественный фильм. 14.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 14.30 — «Музыкальный юмор». 14.45 — «Сельский час». 15.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 15.30 — «История 3-а». 15.50 — «Мать». Художественный фильм. 16.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 16.30 — «Музыкальный юмор». 16.45 — «Сельский час». 17.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 17.30 — «История 3-а». 17.50 — «Мать». Художественный фильм. 18.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 18.30 — «Музыкальный юмор». 18.45 — «Сельский час». 19.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 19.30 — «История 3-а». 19.50 — «Мать». Художественный фильм. 20.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 20.30 — «Музыкальный юмор». 20.45 — «Сельский час». 21.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 21.30 — «История 3-а». 21.50 — «Мать». Художественный фильм. 22.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 22.30 — «Музыкальный юмор». 22.45 — «Сельский час». 23.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 23.30 — «История 3-а». 23.50 — «Мать». Художественный фильм. 24.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

КРЕМЛЕВСКИЙ ДВОРЕЦ СПЕЦИАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЕСНИ. 10.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 10.30 — «Музыкальный юмор». 10.45 — «Сельский час». 11.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 11.30 — «История 3-а». 11.50 — «Мать». Художественный фильм. 12.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 12.30 — «Музыкальный юмор». 12.45 — «Сельский час». 13.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 13.30 — «История 3-а». 13.50 — «Мать». Художественный фильм. 14.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 14.30 — «Музыкальный юмор». 14.45 — «Сельский час». 15.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 15.30 — «История 3-а». 15.50 — «Мать». Художественный фильм. 16.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 16.30 — «Музыкальный юмор». 16.45 — «Сельский час». 17.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 17.30 — «История 3-а». 17.50 — «Мать». Художественный фильм. 18.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 18.30 — «Музыкальный юмор». 18.45 — «Сельский час». 19.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 19.30 — «История 3-а». 19.50 — «Мать». Художественный фильм. 20.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 20.30 — «Музыкальный юмор». 20.45 — «Сельский час». 21.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 21.30 — «История 3-а». 21.50 — «Мать». Художественный фильм. 22.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни. 22.30 — «Музыкальный юмор». 22.45 — «Сельский час». 23.00 — «Два школьника». Телепередача о школьной жизни. 23.30 — «История 3-а». 23.50 — «Мать». Художественный фильм. 24.00 — «Судья». Телепередача о школьной жизни.